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Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

 

in Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 5338/J betreffend 

Unklarheiten bei der Anfragebeantwortung (3537/AB) in Bezug auf den tatsächlichen 

Personalstand der Ministerien, welche die Abgeordneten Beate Meinl-Reisinger und 

Kollegen am 9. Juni 2015 an mich richteten, stelle ich als Bundesministerin für Familien und 

Jugend fest:  

 

Antwort zu Frage 1) bis 3) 

Hinsichtlich dieser Fragen verweise ich auf die Beantwortung des Herrn Bundeskanzlers der 

parlamentarischen Anfrage Nr. 5340/J. 

 

Antwort zu Frage 4) 

Hinsichtlich dieser Frage verweise ich auf die Beantwortung des Herrn Bundesminister für 

Finanzen der parlamentarischen Anfrage Nr. 5348/J. In diesem Sinne habe ich keine 

entsprechenden Rahmenverträge mit der BBG abgeschlossen. 

 

Antwort zu Frage 5) und 6) 

Während in der Anfrage 3697/J „Dienstleistungen“ für bestimmte Bereiche nur für das Jahr 

2014 abgefragt wurden, was mit vertretbarem Verwaltungsaufwand beantwortbar ist, wurden 

in der Anfrage Nr. 3718/J sämtliche von Vereinen erbrachten Leistungen bzw. zugekauft 

Leistungen für einen Zeitraum von 10 Jahren abgefragt. Dies ist mit vertretbarem 

Verwaltungsaufwand nicht beantwortbar. Die „Einschränkung“ auf Leistungen mit einem  
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Gesamtwert von mehr als 25.000,-- bringt diesbezüglich keinen geringeren Aufwand mit 

sich, da auch dann sämtliche Leistungen recherchiert und auf ihrem Gesamtwert überprüft 

werden müssten. 

 

Antwort zu Frage 7) bis 10) 

Das Bundesministerium für Familien und Jugend hat keine Arbeitsleihverträge mit 

Unternehmen abgeschlossen. 

 

Antwort zu Frage 11) 

Das Bundesministerium für Familien und Jugend hat alle Vorschriften im Zusammenhang mit 

dem Vergabewesen in seinem Intranet verlautbart, welche somit allen Bediensteten zur 

Verfügung stehen. Hier ist auch ein Link zu den vom Bundeskanzleramt veröffentlichten 

gesetzlichen Bestimmungen einschließlich der zusätzlichen Erläuterungen und Vorblätter 

enthalten.  

Das Bundesministerium für Familien und Jugend erachtet diese Grundlagen im Bereich des 

öffentlichen Vergabewesens im Sinne einer Handlungsanleitung für die Bediensteten als 

ausreichend, sodass keine weiteren Handbücher verfasst wurden. Aus Sicht des 

Bundesministeriums für Familien und Jugend werden Fortbildungsveranstaltungen für die 

befassten Mitarbeiterinnen als zielführend angesehen. Anlassbezogen stehen auch 

professionelle Experten des Ressorts und der BBG zur Verfügung. 

 

 

Mit besten Grüßen 

 

 

 

Dr. KARMASIN 
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